

## **Zsinati Határozat**

### **a vízumkényszer bevezetésének nemzetpolitikai hatásairól előterjesztett állásfoglalás tárgyában**

A határon túli magyarság iránti felelősségtől és a csatlakozás után az anyaországi és a határon túli magyarok közötti kapcsolattartástól vezéreltetve a Magyarországi Református Egyház a következő szempontok figyelembevételére kéri a magyar vízümpolitika kialakításában döntéshozó szerepet játszó kormányzati szerveket és a civil társadalmat.

Hazánk csak a csatlakozást követő két-három éven belül válik a schengeni térség teljes jogú tagjává, amikor a magyar határok ténylegese az EU határai lesznek. A határok uniós normák szerinti átalakításakor a schengeni közösségi vívmányokat még nem kell teljes körűen alkalmazni.

Schengeni térségbeli tagságunkig (2007-ig) két területen kell alkalmaznunk a közösségi szabályozást. Át kell venni az ún. vízumlistát, amely meghatározza a vízumköteles országok listáját, illetve a magyar hatóságok a három hónapot meg nem haladó tartózkodás időtartamára, továbbá a tagállamok területén való átutazás céljából csak az egységes formai elemeknek és biztonsági követelményeknek megfelelő vízumot állíthatnak ki.

Az Európai Unió ún. vízumlistájáról a hazánkkal határos országok közül tavaly levették Romániát és Horvátországot, ugyanakkor Szerbia-Montenegró és Ukrajna továbbra is szerepel rajta. Mindez jelentősen megnehezíti a határon túl és az anyaországban élő magyarok kapcsolattartását.

A vízumkényszer bevezetésének lélektani hatásai mellett arra kell törekedni, hogy az új helyzetben a vajdasági és kárpátaljai magyarok magyarországi utazásait ne korlátozzák a magas vízumdíjak. A Magyarországi Református Egyház fontosnak tartja, hogy a 2003. novemberében bevezetendő vízumkényszer a Szerbia-Montenegróban és Ukrajnában élő magyarok anyagi helyzetét ne nehezítse, sőt, e két országban a vízumok legyenek ingyenesek.

Amikor Magyarország a schengeni térség teljes jogú tagjává válik, alkalmaznunk kell az EU egységes vízumdíjait. Ebben a helyzetben fontos lenne, hogy a vízumot ne csak a kérvényező fizethesse meg, hanem más természetes, illetve jogi személy is átvállalhassa a terheket.

**A Zsinat a vízumkényszer bevezetése ügyében előterjesztett állásfoglalást elfogadja. / Zs-2/2003. /**

*Budapest, 2003. május 21.*

*/Dr. Nagy Sándor /  
egyházkerületi főgondnok,  
a Zsinat világi elnöke*

*/Dr. Böleskei Gusztáv /  
püspök,  
a Zsinat lelkesi elnöke*